
  
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
Αθήνα, 05-04-2026 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ : 
(α) Εσωτερικών, Θοδωρή Λιβάνιο 

(β) Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Ευάγγελο Τουρνά (Υπόψη 
Υφυπουργού, Κώστα Κατσαφάδου) 

 
ΘΕΜΑ : Αναγκαία η χρηματοδότηση του έργου προστασίας των ακτών της 
περιοχής Καστρίου-Κερατόκαμπου, Δήμου Βιάννου, Π.Ε. Ηρακλείου.  
Σχετ. : Η υπ΄αριθ. 349/09-03-2026 απάντηση του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας σε κοινοβουλευτική μας Ερώτηση. 

 

Υπουργοί, 
Όπως γνωρίζετε, το ζήτημα της επίσπευσης της υλοποίησης της ακτομηχανικής μελέτης 

στο παραλιακό μέτωπο Καστρί – Κερατόκαμπος του Δήμου Βιάννου, είναι κρίσιμο για 
την άμεση αντιμετώπιση του προβλήματος της διάβρωσης των ακτών, τόσο για την 
τοπική κοινωνία,  όσο και για την αναπτυξιακή προοπτική του τόπου, κάτι που έχουμε 

ήδη επισημάνει σε προηγούμενή μας Ερώτηση. 
Μάλιστα, όπως γνωρίζετε, στο πλαίσιο αντιμετώπισης των επιπτώσεων της Κλιματικής 

Αλλαγής, το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας σε συνεργασία με 
το Υπουργείο Εσωτερικών έχει ήδη προβεί στην εξασφάλιση χρηματοδότησης, ύψους 
1,5 εκ. ευρώ από κονδύλι για την αποκατάσταση των φυσικών καταστροφών για τη 

χρηματοδότηση εργολαβίας αντιμετώπισης της διάβρωσης ακτών της Αγίας Πελαγίας, 
Δήμου Μαλεβιζίου, Π.Ε. Ηρακλείου. 
Παρ’ όλ’ αυτά, σε απάντηση προηγούμενης Ερώτησής μας, το Υπουργείο Κλιματικής 

Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας με το ανωτέρω σχετικό έγγραφό του, δήλωσε ότι είναι 
αναρμόδιο για το εν θέματι ζήτημα. 

Εξάλλου, μετά την πρόσφατη πανηγυρική υπογραφή του Μνημονίου Συνεργασίας 130 
Δήμων της Χώρας (μεταξύ των οποίων και ο Δήμος Βιάννου) και του 
Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  περνάμε σε ένα νέο μοντέλο 

διακυβέρνησης, όπου οι δήμοι αποκτούν πιο ενεργό, ουσιαστικό και επιχειρησιακό ρόλο 
στην πρόληψη και διαχείριση κρίσεων, καθώς και στη συνολική ενίσχυση της 

ανθεκτικότητας των πόλεων, και αυτό είναι μία πολύ θετική εξέλιξη. 

Επειδή, το έργο αντιδιαβρωτικής προστασίας της ακτής στο παραλιακό μέτωπο Καστρί 

– Κερατόκαμπος του Δήμου Βιάννου  είναι πρώτη προτεραιότητα για την τοπική 
κοινωνία που θέλει να γνωρίζει την εξέλιξη της διαδικασίας χρηματοδότησης του έργου. 

Επειδή, για την κατασκευή του εν θέματι έργου ο Δήμος Βιάννου διαθέτει ώριμη 
ακτομηχανική μελέτη. 
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Επειδή, για την υλοποίηση της εν θέματι εργολαβίας απαιτείται χρηματοδότηση ύψους 
2 εκ. ευρώ, σύμφωνα με την αντίστοιχη μελέτη. 

Επειδή, το έργο αντιμετώπισης της διάβρωσης της ακτής της Αγιας Πελαγίας, Δήμου 
Μαλεβιζίου, χρηματοδοτείται από κονδύλι για την αποκατάσταση των φυσικών 

καταστροφών  κατόπιν συνεργασίας των  Υπουργείων Εσωτερικών και Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας.  
Επειδή, η πρόσφατη υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας 130 Δήμων της Χώρας 

(μεταξύ των οποίων και ο Δήμος Βιάννου) και του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας  είναι ένα κομβικό γεγονός για το μέλλον της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης για την πιο αποτελεσματική αντιμετώπιση των προκλήσεων που 

σχετίζονται με την  κλιματική κρίση και την πολιτική προστασία. 
 

Ερωτάσθε : 
Σκοπεύετε να χρηματοδοτήσετε την υλοποίηση του εν θέματι έργου, αντίστοιχα με τη 
διαδικασία που ακολουθήθηκε για τη χρηματοδότηση του έργου αντιμετώπισης της 

διάβρωσης της Αγίας Πελαγίας, Δήμου Μαλεβιζίου; Αν όχι, γιατί; Αν ναι, με ποιο 
χρονοδιάγραμμα; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης 

Βουλευτής Ν.Δ. Ηρακλείου 
 

 
 
 




